



新农合带来新幸福

本报记者 沈磊

过去,在农村“小病挨、大病拖、重病才往医院抬”的情况司空见惯。如今,谁有个头疼发热,身体不舒服的都习惯去找大夫“瞧瞧”,一方面是人们对健康的重视,另一方面也得益于政府的好政策。

家住新郑市城关乡的李大爷,这几年落下冠心病的病根,两天前,他因为心脏不舒服又来到了乡卫生院。“我现在打了一个星期的吊瓶,也就花一百多块钱。以前为了省钱,有病也不敢去医院,现在好了,新农合报销比例这么高,我再也不用担心看不起病了。”李大爷笑着告诉记者。像李大爷这样从新农合中得到实惠的人还有很多。

新郑市新农合政策自2005年实施以来,政府每年都在加大报销比例,参合群众的人数和补偿水平得到了逐年提高,极大地缓解了

了该市农村人看病难、看病贵的难题及“因病致贫、因病返贫”问题,给基层农民群众带来了实实在在的好处。

新郑市薛店镇常刘村村民常红学逢人就夸新农合的好处,去年他因食管胸膜粘连住院总花费21万元,新农合补助就达14万元。“20多万的医疗费用对我们来说简直是个天文数字,幸好我们都参加了新农合,要不然我都不知道该咋办。”提起新农合,他总是充满了感激之情。

新农合实现农民“看病不太贵,养老不犯愁”的生活愿望,农民看病也能“报销”。从实施新农合制度以来,该市新农合累计受益群众160多万人次。仅2012年前9个月,该市办理合作医疗补助41万余人次。越来越多的农民从新农合中享受到实实在在的

好处,农民参加新农合的积极性也逐年提高,群众参合率由2005年的91.35%提高到2012年的99.70%。

随着筹资水平不断提高,政府的补助年年增加,新农合对农民的医疗保障能力日益增强。报销费用的封顶线不断上升,封顶线由最初的1万元提高到今年的15万元。报销比例不断提高,参合农民住院报销比例由2005年的25%提高到2012年的48%。高血压、冠心病等11种慢性病门诊报销比例达到60%,肾衰竭、血友病报销比例达到80%,白血病、先天性心脏病等6类大病报销比例更是达到了90%,农民只需掏少部分的钱就能把病看好。

如何让农民群众得到更多的实惠,新郑市相关部门负责人告诉记者:“新郑市在制

定合作医疗实施方案时,结合新郑实际,建立具有新郑特色的“家庭账户+门诊统筹+住院补偿”的模式,这样既保障了群众合作医疗的受益面,又保障了住院病人得到及时补偿。”今年以来,该市从合作医疗统筹基金中抽出60元建立门诊基金,其中30元为家庭账户,30元为门诊统筹报销,参合农民在乡、村两级定点医疗机构门诊就诊产生的医疗费用可以享受50%的补助,并且在郑州地区率先实现省级医院和郑州市级医院直补,极大地方便了参合百姓。

新型农村合作医疗制度,给参合农民的生活带来了巨大的变化。“几十块钱就能享受到基本的医疗保障,有了新农合我感觉心里很踏实,幸福指数大大提升。”八千乡楼刘村刘大爷说,这也许是所有参合农民的心声。

新郑动态

丹江口库区移民“两证”办理开始

本报讯(记者 石山 通讯员 秀娟) 11月21日,新郑市召开办理丹江口库区移民“集体土地使用证”和“房屋所有权证”工作会议。该市领导李志强、王建民参加会议。

开展丹江口库区移民“集体土地使用证”和“房屋所有权证”办理工作,不仅是规范移民新村管理的重要抓手,也是移民房屋物权合法流转、交易和处置的必要前提。移民领到房产证后,可以通过抵押登记,在政策许可范围内申请农业专项优惠贷款,同时对于保障移民合法权益、促进移民发展致富、激活移民新村发展的内在动力,加快新型农村社区建设等都具有十分重要的意义。

会议提出了办理移民“两证”的工作要求,相关单位负责人就推进过程中存在的问题进行汇报,并现场协调、解决。

食品安全职能交接工作会议召开

本报讯(记者 孙瑞 高凯 通讯员 张幸) 11月21日,新郑市召开卫生局、食品药品监督管理局食品安全职能交接工作会议。该市领导李云峰参加会议。

会议根据文件精神,食品卫生许可、餐饮业、食堂等消费环节食品安全监管和保健食品、化妆品卫生监督管理职责划入食品药品监督管理局。

据悉,从即日起至12月31日为交接过渡期,在过渡期内上述三项工作仍由该市卫生局负责,食品药品监督管理局同时开展人员培训及相关工作。2013年1月1日起,该市食品药品监督管理局全面履行上述三项职责。

该市领导要求,要以此次职能交接为契机,狠抓队伍建设,不断提高执法效能,切实履行好监管职能,为全市食品安全工作跨上新台阶做出新的更大的贡献。

走基层 看网格化管理

城关乡

坚持“三项制度” 助推网格化管理

本报讯(记者 刘冬 高凯) 今年以来,在网格化管理工作中,新郑市城关乡以日走访排查、周例会研判、月评优评差这“三项制度”为抓手,领导干部带头深入群众排查矛盾,蹲点一线解决实际问题,使网格化管理工作成为“为民、惠民、便民”的一项工作机制。

坚持日走访排查制度。全乡61名三级网格长和14名二级网格长坚持每天深入村组农户,深入企业商户,通过走访与排查,主动了解群众的困难和问题,及时发现企业商户存在的安全隐患,实现了各类矛盾和问题由事后杜绝到事前发现、由事后处置到事前解决。对遇到的紧急问题和重大隐患,全乡做到随访随报,并建立台账,切实形成了“横到边、纵到底、全覆盖、无缝隙”的管理网络和“事事有人管、人人都负责”的工作格局。

坚持周例会研判制度。周例会收集上报的突出问题,进行集中分析、集中商讨,通过条块融合、部门联动,研究出合理化的解决途径和办法,并定人定责,限时解决,力争实现各类问题得到日清周结。

坚持月评优评差制度。该乡每月底对各网格的运行情况、各项任务落实情况、管理与服务到位情况,发现问题处理率进行总结与汇总,以优秀、良好、称职、不称职四个级别评定出各个网格长,对连续三次评定优秀的网格长直接确定为年终优秀等级,对乡中心工能按时保质保量完成的,给予网格长一定的奖励,通过奖惩激励,有效地促进了网格化管理的良好运行。

自网格化管理“三项制度”实施以来,该乡城关乡各项工作实现了齐头并进的良好势头。截至目前,全乡对排查出七个重点领域的各类问题调处率达到100%,呈现出了稳定和谐的社会局面。

基层风采

供电公司“三个到位” 宣传贯彻《条例》

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 刘君红) 近日,新郑市供电公司组织全局干部职工深入学习《河南省供电条例》,进一步提高服务意识,规范服务行为。

据了解,该《条例》于今年10月30日经省人大常委会研究通过,将于2013年1月1日起正式施行。作为我省供电管理工作第一部地方性法规,该《条例》是加强供用电管理,规范供用电行为,维护供用电秩序,保障供电企业和电力用户的合法权益的法律依据。

为使广大员工迅速掌握《条例》内容,新郑市供电公司立足学习到、宣传到、服务到“三个到位”,紧密结合工作实际,切实将《条例》学习宣传贯彻工作落到实处。该公司以《条例》颁布实施为契机,严格要求公司上下围绕“如何提高供电质量和服务水平”两个方面认真开展检查、对照、整改,自觉接受社会各界监督,为营造健康和谐供用电环境奠定基础。



近日,由新郑市民政局、老龄办筹建的12349居家养老服务中心建成使用。据了解,新郑市居家养老服务中心,按照“政府主导、社会参与、市场化运营”的工作要求,做好全市有居家养老需求的老年人和社区居民与各类服务提供商之间的桥梁和纽带。该中心依托“12349”公益服务热线平台,可为老年人提供紧急救援、生活帮助、主动关怀三大特色服务。老年人足不出户,拨打12349热线,即可享受到家政服务、医疗救助等各种方便快捷、称心周到的服务。图为中心工作人员向老年人介绍相关业务。

本报记者 沈磊 摄

人口计生委 五项行动 惠及计生家庭

本报讯(记者 文郁) 今年以来,新郑市人口计生委积极开展五项行动,惠及“五型”计生家庭。

五项行动即开展特困家庭救助、“三难”家庭扶持、“四缺”家庭支持、计生女孩家庭关爱、少生快富家庭奖励行动。

该市人口计生委帮助因独生子女意外伤残、死亡、疾病等原因造成的特困计生家庭发展生产,提高自救能力,使他们的生产和生活得到相应保障;对于存在上学难、看病难、就业难的计生家庭,积极开展结对帮扶,形成解决“三难”问题的长效机制;对于缺乏信息、技术、资金和劳力的计生家庭,加强技能培训,帮其获得小额贷款和生产服务;全面推进“关爱女孩行动”,切实改善女孩的生存发展环境;对模范执行计划生育政策,带头发家致富的家庭,落实好各项计划生育奖励优惠政策,提高他们少生快富的积极性。

交通之窗

交通运输局 深入开展“扬正气 树形象”活动

本报讯(记者 赵地 通讯员 常金峰) 近段时间以来,新郑市交通运输局通过采取四个结合,“五克服、五树立”,在工作中体现成效这三项举措,在全局深入开展学习“扬正气、树形象”活动。

四个结合即将此活动与提升自身素质相结合、与部门工作实际相结合、与个人的思想实际相结合、与贯彻落实科学发展观相结合。“五克服、五树立”即克服“守”字观念,树立开拓创新意识;克服“等”字观念,树立真抓实干意识;克服“靠”字观念,树立自立自强意识;克服“怕”字观念,树立敢为人先意识;克服“满”字观念,树立求实进取意识。该局要求党员干部职工认真对照工作目标,制定工作日程,在工作中体现学习“扬正气、树形象”活动成效。

遗失声明
徐海波,会计从业资格丢失,会计从业资格档案编号:410184500001205。声明作废。

郑州日报·新郑新闻
聚焦发展中的新郑
关注你身边的新闻
新闻热线:69908831 69908832
邮箱:zrbzxw@sina.com

今冬首批 12名新兵赴藏



新郑市征兵办公室工作人员向新兵介绍相关情况。

本报讯(记者 刘桂阳 高凯 通讯员 高灯明 文) 11月22日,新郑市今冬首批12名新兵身着戎装,戴着大红花,迈着整齐的步伐(如图),远赴西藏雪域高原,为国戍边。

据新郑市征兵办公室有关负责人介绍,今年进藏新兵总体质量有新提高,从年龄、学历到身体、政治条件都是从最优秀的青年中选拔的,尤其是肺活量和心率指数要求更高,入伍前进行了严格体检和抽查。此次赴藏的12名新兵今后将从事高原作业训练,执行和担负部队任务,保卫祖国边疆安全稳定。

另外,为促进入伍青年在部队更好发展,新郑市征兵办公室还专门入伍青年发放了军人家属维权服务卡、格言警句书籍,为家属发放了入伍应征明白卡、征兵廉洁监督服务卡、入伍通知书等。

践行新郑精神代表人物风采录

常怀助人为乐之心

——记践行新郑精神助人为乐代表人物、新郑市和庄镇老庄刘村护路员刘太昌

本报记者 沈磊 实习生 韩江华

在一辆破旧的三轮车旁,有一位瘦瘦的老人拿着铁锹在平整路面,一遍又一遍。他就是新郑市和庄镇老庄刘村护路员刘太昌。

刘太昌今年71岁,自1995年从郑州铁路局退休后,心里一直想着为村里人干点事。2005年,听说村里需要一批护路员,就赶紧报了名。虽说没有工资,但他干得心甘情愿。后来村里修了村村通公路,公路养护也变得轻松多了,并且护路员也有补助。刘太昌说,重要的不是有没有工资,而是我有了能够发挥余热的地方。

刘太昌负责的路段比较特殊,位于村

与村的边界路段,路旁有学校、厂矿,又是煤窑风口,会有很多拉货的大车经过,路面很容易受损,还要注意学生的安全,所以刘太昌就格外地上心。

每天早晨吃过饭后,刘太昌就骑着三轮车,拿着铁锹来到自己负责的路段清扫垃圾,清理路障,削平填低,看到路上需要帮助的人,就跑过去帮忙。无论刮风下雨,或是天寒地冻,就这样一直坚持着,从未间断。

毕竟年龄大了,公路养护也是一份辛苦的工作,家里人经常劝他不要做了,可他每每一笑而过。当记者问及于此,他却说:“现在老百姓有吃有喝,生活这么幸福,咱

要懂得感恩,咱做不了大贡献,就想办法做点小贡献。这工作辛苦,可啥工作不辛苦啊,这点苦不算什么!”

在与刘太昌交谈中,他的一言一行都让记者感受到了他的爱党爱国情怀。每每提到党和国家、人民,他说话就变得铿锵有力,侃侃而谈,并且从不吝啬自己的称赞。“总感觉自己做还不够,对国家和社会的贡献还很小,自己需要做的还有很多。”

慢慢地,他把心思放在了更大的层面上,看到社会上需要帮助的人和事,就会毫不犹豫地伸出援助之手。2008年从电视上看到汶川发生了地震,刘太昌就马上跑到

村委会,捐款1500元,可谁又知道,他当时的工资一个月才1000多元。2009年西南旱灾和玉树地震,他分别捐款1200元,2010年舟曲特大泥石流,他又捐款1000元。

在国家有困难时,他一次又一次带头捐款,以实际行动诠释着一位老党员的崇高品质,赢得了村里干部和群众的交口称赞。

“每个人只要站好自己的岗,干好自己的活儿,全国都平安”。现在,刘太昌每天只要没事儿就到公路上去看看,清扫、平整路面,他没有什么豪言壮语,没有惊天动地的举动,却在平凡的岗位上,用行动诠释着爱岗敬业、助人为乐的真谛。